强信心 稳经济 促发展

青岛市首张数据资产登记证书花落西海岸

新区数据资产化跨出第一步

□本报记者 王雪

3月22日上午,青岛市数据沙龙活动(第三期)在西海岸新区举办。活动现场,青岛市公共数据运营平台向青岛真情巴士集团有限公司颁发全市第一张数据资产登记证书,标志着青岛市数据资产评估工作取得实质性进展,对西海岸加快推进数据要素市场化改革具有里程碑式的重要意义。

首张证书》涉及9大类93小类数据

数据作为"第五大生产要素",已成为数字经济时代的核心战略资源,而数据资产登记是将数据资源转变为数据资产的第一步。记者从区工信局获悉,数据资产包含数据资源和数据产品两大类别,青岛真情巴士集团此次登记为"智慧公交物联网平台"数据产品,涉及9大类93小类数据。

"我们向青岛市公共数据服务平台提出申请,经第三方服务机构合规审查和平台审核通过后予以登记。"

青岛真情巴士集团党委书记、董事长相逢俊介绍,有了数据资产登记,公司才有可能凭借数据资产评估获得金融机构融资。"这将大大增强企业的抗风险能力,有助于真情巴士的数据产品进行流通交易,提升数据产品价值。"相逢俊说道。

将数据作为生产要素,在推动经济发展过程中还面临着许多问题。一方面,数据需要进行对象化和资产化,即通过明确权益归属使其具备可

交易、可流通的条件。另一方面,数据流通需要建立起有效的机制,来源真实性、内容安全性、权限可控及流通可查等环节需要配备相关的配套技术设施。

面对这些难题,"数据资产化" 为解决数据难题打开新思路。青岛 真情巴士集团有限公司申请成功全 市首张数据资产登记证书,无疑是西 海岸新区在数据资产管理方面的全 新探索。

厚积薄发〉"数字新区"建设成效显现

全市首张数据资产登记证书缘 何花落西海岸?沿着西海岸"数字新 区"建设的轨迹不难发现,这里有着 发展数字经济和数字要素市场得天 独厚的优势。

2022年,由新区主要领导任"双组长"的数字新区建设专班成立,顶格推进"数字新区"建设相关工作。

除了统筹谋划顶层设计,西海岸 还提出推动数字经济产业快速发展 等20条举措,对获评国家级、省级、市级创新应用成果的企业项目给予最高50万元奖励,以真金白银的奖补政策支持数字经济产业发展。

拥有中国电信青岛云计算基地、青岛联通西海岸数据中心等39个大数据中心,其中22个数据中心获准在工信部"全国数据中心信息综合管理平台"登记;成立于2017年的青岛大数据交易中心,作为大数据服务的

销售中心,旨在打造立足青岛、辐射全国的创新型数据交易场所……雄厚的产业基础,让西海岸当仁不让成为青岛市首个"吃螃蟹的人"。

区工信局党组书记刘然吉表示, 新区将持续强化体制保障、强化政 策支撑、强化产业培育,探索数据要 素产业园区建设,加快推进数据要 素市场化改革,进一步释放数据要 素潜力,赋能经济社会发展。

海上"带货王"首航靠泊西海岸

□记者 董梅雪 报道

本报3月22日讯 今天,我国自主研制的全球最大的超大型集装箱船"地中海伊琳娜"(MSC IRINA)轮首航靠泊山东港口青岛港前湾港区QQCT码头,再次刷新了挂靠青岛港超大型船舶的纪录。该轮最大载箱量为24346标准箱,在港装箱量7500标准箱。

据了解,该船由江苏扬子江船业 集团建造,拥有完全自主知识产权,总 长399.99米,型宽61.3米,最高单贝堆 箱层高达25层,是当之无愧的海上"巨 无霸"和"带货王"。

为确保船舶安全高效进出,山东港口青岛港积极协调青岛海事局,通过海事巡逻艇维护进出港通航秩序,落实国际船舶进出港手续"一网通办"等举措,优化进出港作业流程,压缩各环节等待时间,保障该船平稳靠泊、作业有序。

近年来,山东港口青岛港依托一体



"地中海伊琳娜"轮靠泊山东港口青岛港前湾港区。

化改革的平台资源优势、优良的水深条件和一流的服务质效,持续吸引着全球各类"最大船"靠泊,曾多次接卸超大型集装箱船"阿尔赫西拉斯"轮、"长益"

轮、"长彩"轮等近400米级的集装箱船,年均挂靠超过400艘次,成为了超大型集装箱船舶挂靠东北亚的首选港,一流的口岸营商环境得到广泛认可。

(上接第一版)以信息化、智能化、数字 化加快推动转型升级,持续提升产品 质量,培育品牌优势,打造行业标杆。 要大力弘扬企业家精神,持续加压奋 进,抢抓市场机遇,办好一流企业,实 现质量更好、效益更高、竞争力更强、 影响力更大的发展,凝聚建设工业强 区的强大合力。

王清源强调,各级各有关部门要切实抓好工业经济运行调度,领导干

部要带头深入企业走访调研,精准对接企业需求,抓好惠企政策落实,全力支持工业企业发展,特别要在扶持本土企业快速成长壮大、打造本地品牌和企业上市方面,加大支持和服务力度,努力实现一季度良好开局。要持续优化市场化、法治化、国际化营商环境,强化稳增长各项措施落实,切实帮助企业纾难解困,大力提振企业信心,支持企业做强做优做大。

在圣元液体蛋白饮项目现场,王清源召开现场会,调度项目推进有关工作。他强调,海洋高新区要聚焦主导产业,做好生命健康产业园的规划设计,完善基础配套设施建设,加强周边环境综合整治,努力打造高水平专业园区。对于圣元液体蛋白饮项目,相关功能区、镇街、部门要主动担当作为,强化服务保障,全要素饱和性支撑,推动项目快开工、快建设。

区政协组织 开展专题调研

□记者 龚鹏 报道

本报3月22日讯 今天下午,区 政协组织部分政协委员对助力新区 商贸零售餐饮业健康持续发展情况 进行调研。

调研中,委员们实地观摩了三美云街、瑞源繁花里的商贸零售餐饮业发展情况,听取了区商务局关于助力新区商贸零售餐饮业健康持续发展情况的汇报,并围绕如何推进新区商贸零售餐饮业健康持续发展进行座谈讨论。

会议指出,要注意城市管理和企业发展相互平衡,持续关注小微企业发展,让城市管理和企业发展相互促进、共同成长。要致力于打造餐饮业特色街区和具有统一标识的地方特产,搭建更多消费平台载体,切实提升消费发展综合能力。要抓牢消费促进和社零提升工作,加快谋划系列促销活动,创新促销模式,全面激发社会消费潜力。要把零售、餐饮等行业作为城市经济的重要组成部分,加快推进新型消费发展,更好满足群众多元化消费需求。

青岛影博会将展映 13部国际优秀影片

□记者 龚鹏 报道

本报讯 为扎实推进青岛世界"电影之都"建设,擦靓西海岸新区"影视之都"城市名片,促进国际影视文化交流,2023青岛影视博览会拟开展世界"电影之都"国际电影展映活动。

据悉,本次活动将精选近两年在国际各大电影节脱颖而出的13部影片进行展映,致力于打造一场精彩绝伦的视听盛宴。其中包括巴西、法国合拍电影《标灯》,意大利、法国、阿根廷合拍电影《香港赛女王》,德国、奥地利合拍电影《古普赛女王》,英国、法国合拍电影《世界小姐逆行路》,以及英国电影《奶牛》,意大利电影《我想藏起来》,巴西电影《森林奇旅》《塔尔西拉》,日本电影《461个便当》,德国电影《定制男友》《进入乌菲兹》,法国电影《全职》《小妈妈》。

(上接第一版)重要讲话精神上来, 坚定信心、铆足干劲、奋力争先,努 力交出一季度最佳成绩单,推动经 济运行持续整体好转。

会议强调,要更大力度推动消 费强势复苏,加力提振文旅消费、稳 住大宗消费、赋能传统消费,创造条 件让群众乐于消费、便于消费。要更 实举措推动工业加力提速,紧盯重 点区域、重点行业、重点企业,在释 放产能、增强动能上下功夫、求实 效。要更高效率推动项目建设跑出 "加速度",强化各类要素保障,抓好 项目筛选储备和前期工作,推动项 目早开工、快建设、多见效。要更准 施策推动外贸外资稳量提质,加大 "鲁贸贷"等政策支持力度,助力企 业巩固传统市场、开拓新兴市场,多 措并举抓招商引资项目突破,推动 签约项目快落地、快到资。要坚定不 移推动绿色低碳高质量发展,抓紧 抓实创新引领,推动工业转型提升, 促进民营经济发展壮大,抓好稳就 业保民生,筑牢安全发展屏障。要压 紧压实责任,大兴调查研究,强化工 作统筹,加强督导调度,全力实现各 项目标任务。